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En la ciudad de Machachi, cabecera del Cantón Mejía, hoy jueves 18 de septiembre de 
dos mil veinticinco, a las nueve horas diez minutos, se instala la SESIÓN ORDINARIA, 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado 
Municipal del Cantón Mejía; con la asistencia de los señores concejales, María Fernanda 
Cornejo, Ing. Vicente Ludeña, MSc. Raúl Pérez, Sr. Edgar Patricio Ruiz; además 
asisten: el Mgs. Israel Alejandro Enríquez Escobar, procurador síndico (e); la Abg. 
Katerine Baquero Aldaz, secretaria general; Abg. Johanna Velozo, prosecretaria del 
Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía.  

ORDEN DEL DÍA:  

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 11 de septiembre de 2025; 
4. Aprobación del Acta de la sesión extraordinaria del jueves 11 de septiembre de 

2025; 
5. Conocimiento del Memorando Nro. GADMCM-OBRAS-2025-0845-M, de fecha 

12 de septiembre de 2025, suscrito por el Ing. Diego Loachamin, director de 
Obras Públicas, que contiene el Informe Nro. GADMCM-OOPP-SAN-AGUSTIN-
SAN-ALFONSO-2025-075-I, referente al avance de obra del proyecto 
denominado “ASFALTADO DE LA VÍA SAN ALFONSO E35-SAN AGUSTIN, 
PARROQUIA DE MACHACHI”; 

6. Análisis y Resolución del Memorando Nro. GADMCM-SALCONC-2025-0074-M, 
de fecha 14 de septiembre de 2025, suscrito por el MSc. Wilson Castillo, concejal 
del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía, que 
contiene petición de vacaciones;  

7. Himno al cantón Mejía. 
 

 
Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Buenos días con todos 

ustedes, saludar a todas las personas que se han dado cita el día de hoy a los medios 

de comunicación, saludar a la Magister María Fernanda Cornejo Loaiza buenos días, 

señor Ingeniero Vicente Ludeña buenos días, al señor Magister Raúl Pérez, buenos 

días, al señor Edgar Patricio Ruiz Rosero buenos días, señorita prosecretaria, señorita 

secretaria, señor síndico buenos días, señorita secretaria, tenga la bondad de constatar 

el quórum reglamentario.  
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Buenos días, señor 

alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa itinerante, señor alcalde, con cuatro 

concejales en el pleno y su presencia cinco, tenemos el quórum reglamentario para dar 

inicio a la sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita secretaria, 

tenga la bondad de leer el orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, previo a dar lectura a la convocatoria y el orden del día, procedo a dar 

lectura a un memorando que ha llegado a esta Secretaría General. 

 
MEMORANDO Nro. GADMCM-SC-2025-078-MI  

Machachi, 17 de septiembre de 2025  
 
 
PARA:  Tnlgo. Wilson Rodríguez  

ALCALDE DEL G.A.D. MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA  
 
CC:   Abg. Katerine Baquero  

SECRETARIA GENERAL  
 

DE:   Arq. Mayra Tasipanta  
CONCEJALA DEL G.A.D. MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA  

 
ASUNTO:  Justificación de la Inasistencia a la Sesión Ordinaria de Concejo de jueves 

18 de septiembre de 2025.  
 
En atención al Memorando Nro. GADMCM-SECGRAL-2025-333-MI, de 15 de 
septiembre de 2025, solicito a usted muy comedidamente se digne justificar mi 
inasistencia a la Sesión Ordinaria de Concejo Municipal, convocada para el jueves 18 
de septiembre de 2025, a las 09h00; por encontrarme hospitalizada.  
 
Particular que pongo en su conocimiento para los fines consiguientes. 
Atentamente,   
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Arq. Mayra Tasipanta 

CONCEJAL DEL GAD MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 

CONVOCATORIA 

Por disposición del señor Alcalde; y, de conformidad al artículo 60 literal c) y 318 del 

COOTAD, CONVOCO a las Señoritas Concejalas y Señores Concejales a la SESIÓN 

ORDINARIA del Concejo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del 

Cantón Mejía, a realizarse el día jueves 18 de septiembre de 2025, a las 09h00, en la 

Sala de Sesiones del Concejo Municipal, a fin de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA: 

1. Lectura y aprobación del Orden del Día; 
2. Himno Nacional del Ecuador; 
3. Aprobación del Acta de la sesión ordinaria del jueves 11 de septiembre de 2025; 
4. Aprobación del Acta de la sesión extraordinaria del jueves 11 de septiembre de 

2025; 
5. Conocimiento del Memorando Nro. GADMCM-OBRAS-2025-0845-M, de fecha 

12 de septiembre de 2025, suscrito por el Ing. Diego Loachamin, director de 
Obras Públicas, que contiene el Informe Nro. GADMCM-OOPP-SAN-AGUSTIN-
SAN-ALFONSO-2025-075-I, referente al avance de obra del proyecto 
denominado “ASFALTADO DE LA VÍA SAN ALFONSO E35-SAN AGUSTIN, 
PARROQUIA DE MACHACHI”; 

6. Análisis y Resolución del Memorando Nro. GADMCM-SALCONC-2025-0074-M, 
de fecha 14 de septiembre de 2025, suscrito por el MSc. Wilson Castillo, concejal 
del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Mejía, que 
contiene petición de vacaciones;  

7. Himno al cantón Mejía. 
 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí la 

convocatoria y el orden del día, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales, el orden del día está en consideración. Tenga la bondad, 

señorita magíster María Fernanda Cornejo. 

Mgs. María Fernanda Cornejo, concejala, manifiesta: Muchas gracias, buenos días, 

señor alcalde, buenos días a la ciudadanía del cantón Mejía, también buenos días y 
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bienvenidos a todas las personas que se encuentran aquí en el Seno de Concejo, 

compañeros concejales, señor procurador síndico, señorita secretaria, señorita 

prosecretaria, muy buenos días, también saludar a la prensa que se encuentra aquí 

presente. 

MOCIÓN: señores concejales, compañeros, mociono que se apruebe el orden del día, 

señalado para hoy jueves 18 de septiembre del 2025, conforme ya se lo leyó en esta 

sesión. Hasta ahí mi moción, gracias. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita concejal 

María Fernanda Cornejo, señorita y señores concejales, existe una moción, ¿existe el 

apoyo a la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad 

de tomar votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa itinerante, 

quien esté a favor de la moción presentada por la señorita María Fernanda Cornejo, por 

favor levante la mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

    X 

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

X X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita vicealcaldesa itinerante María 

Fernanda Cornejo.   

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

2. HIMNO NACIONAL. 

[El Himno Nacional es coreado por los presentes]. 

 

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

    X 

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 05 00 00 03 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria, tenga la 

bondad, siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

3. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL JUEVES 11 DE 

SEPTIEMBRE DE 2025. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales el punto de orden está en consideración. Tenga la 

bondad, señor concejal Patricio Ruiz.  

Sr. Patricio Ruíz, concejal, manifiesta: Agradezco, me cedan la palabra. Buenos días 
al señor alcalde, de igual manera saludar a la comunidad mejiense, saludar a todos los 
presentes en esta sala, señorita vicealcaldesa, compañeros concejales, señorita 
secretaria, señorita prosecretaria, señor procurador síndico, señores de los diferentes 
medios de comunicación. 
MOCIÓN: Señor alcalde, compañeros, me permito elevar a moción que se apruebe el 

acta de la sesión ordinaria del día jueves 11 de septiembre del 2025. Hasta ahí la 

moción, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal 

Patricio Ruiz, señoritas y señores concejales existe una moción, ¿existe el apoyo a la 

misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar 

votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. Señor alcalde, señores concejales, señorita concejala, quien esté a favor 

de la moción presentada por el señor concejal Patricio Ruiz, por favor levante la mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 
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MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

    X 

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

    X 

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría, se aprueba la moción presentada por el señor concejal Patricio Ruiz.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde.  

4. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL JUEVES 11 

DE SEPTIEMBRE DE 2025. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales el punto de orden está en consideración. Tenga la 

bondad, señor concejal Vicente Ludeña. 

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Sí, primeramente, quiero saludar a todos 

los ciudadanos del cantón Mejía, a todos los ciudadanos y ciudadanas aquí presentes. 

Señor alcalde, un cordial saludo, señorita prosecretaria, señor procurador síndico, 

señorita secretaria, señorita vicealcaldesa del cantón Mejía, compañeros concejales, 

muy buenos días a todos. 

MOCIÓN: Una vez que ya se ha dado lectura a todo el orden del día, procedo a mocionar 

que se apruebe el acta de la sesión extraordinaria realizada el día jueves 11 de 

septiembre del año en curso. Hasta ahí la moción, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal 

Vicente Ludeña. Señoritas y señores concejales, existe una moción del concejal Vicente 

Ludeña. ¿Existe el apoyo a la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita 

secretaria, tenga la bondad de tomar votación. 

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 05 00 00 03 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita concejala, quien esté a favor 

de la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña, por favor, levante la 

mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

    X 

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

X X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

 X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

    X 
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría, se aprueba la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

5. CONOCIMIENTO DEL MEMORANDO NRO. GADMCM-OBRAS-2025-0845-M, DE 

FECHA 12 DE SEPTIEMBRE DE 2025, SUSCRITO POR EL ING. DIEGO 

LOACHAMIN, DIRECTOR DE OBRAS PÚBLICAS, QUE CONTIENE EL INFORME 

NRO. GADMCM-OOPP-SAN-AGUSTIN-SAN-ALFONSO-2025-075-I, REFERENTE 

AL AVANCE DE OBRA DEL PROYECTO DENOMINADO “ASFALTADO DE LA VÍA 

SAN ALFONSO E35-SAN AGUSTIN, PARROQUIA DE MACHACHI”. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

pido la presencia del señor director Diego Loachamin para que suba al atril y pueda 

dirigirse con el informe a todos los señores concejales y a todos los ciudadanos. Tenga 

la bondad, señor director.  

Ing. Diego Loachamin, director de Obras Públicas, manifiesta: Señor alcalde, 

señorita vicealcaldesa, señores concejales, señorita secretaria general, señorita 

prosecretaria, señor procurador síndico, estimada ciudadanía que nos acompaña el día 

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 02 05 00 00 03 
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de hoy, medios de comunicación, muy buenos días. Señor alcalde, para mí es grato 

poder informar a la ciudadanía el avance correspondiente al proyecto San Agustín-San 

Alfonso. Si bien es cierto, es un proyecto tan importante que une la parte urbana con la 

parte rural en la parte norte del cantón, pues es importante mencionarles que tenemos 

un avance importante. También es importante mencionarles que se ha trabajado de 

manera conjunto y este logro, digámoslo así, este avance significativo, es un trabajo en 

conjunto, no sólo como la dirección que ejecuta los proyectos, sino también la 

pertinencia que encontramos desde el Concejo y obviamente desde su dirigencia, señor 

alcalde. Empezaré con las diapositivas correspondientes para que puedan visualizar el 

avance respectivo. Las diapositivas, por favor. Bueno, señor alcalde, el tema de un 

proceso constructivo de una vía involucra varios pasos a seguir, los cuales empiezan 

con la preparación del terreno. Aquí es oportuno mencionar a la gente que conoce el 

sitio. San Agustín-San Alfonso es un lugar donde el tema de nivel asfaltico es 

abundante. Conocemos el sitio, pues dicho esto, es el pequeño inconveniente que 

encontramos en lo que corresponde desde el convento de San Agustín hacia San 

Alfonso. Pues hemos trabajado incansablemente, igual de la mano de la comisión de 

fiscalización, la cual siempre busca que estén los trabajos acorde con toda la 

documentación correspondiente. Posterior a aquello, pues la colocación de bordillos, la 

construcción de aceras, lo referente a la adecuación del drenaje vial, y eso nos da la 

pertinencia para continuar con el asfalto correspondiente. Es grato también indicarles 

que este fin de semana es de conocimiento público que empezamos con el asfalto en la 

primera fase. Como un pequeño preámbulo, lo referente a un antecedente, si cabe el 

término, es la autorización de la obra correspondiente. En el informe anterior presentado 

al Pleno del Concejo, se puso en contexto cuáles fueron los limitantes para demorarnos 

en el tema de ejecución de la obra, pues en este momento estamos en ejecución 

correspondiente y también hay un antecedente referente a lo que es la disponibilidad 

del asfalto. Se puso de conocimiento el referente a que la refinería de Esmeraldas se 

encontraba con disponibilidad de asfalto. Era un poquito que nos demoramos en ese 

sentido para el avance respectivo. Superado ya ese inconveniente, pues se puede 

apreciar el avance significativo. El cronograma correspondiente al avance de obra, 

estamos dentro de las actividades correspondientes, así como el cumplimiento a rigor 

de las especificaciones técnicas y lo especificado en la documentación correspondiente. 

Uno de los datos técnicos que cabe la pena mencionar, es el monto del contrato y la 

fiscalización radica en la parte técnica desde el personal de obras públicas, así como 

también los inicios, el anticipo correspondiente y el plazo contractual. Las actividades 
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relevantes en este punto, es la culminación del agua potable alcantarillado en la zona 

industrial correspondiente al barrio San Alfonso. En este punto es importante también 

destacar la colaboración de toda la ciudadanía y de las empresas que son adyacentes 

a este lugar, ya que la logística que ellos manejan en el funcionamiento de las fábricas 

correspondientes, siempre es una limitante para un avance de obra. Hemos tenido 

acercamientos con los señores de las empresas para evitar que su funcionamiento se 

detenga, como son AVIPLAS, Procongelados, Santa María y otras empresas que 

convergen en este punto. Superado ya el tema de alcantarillado y agua potable en este 

punto, pues también es importante mencionar que todo lo referente a los drenajes viales 

en esa zona también han sido superados. Para final, podéis indicarles las fotografías 

del avance correspondiente a la obra. Prácticamente hacemos referencia al último 

tramo, que es ya el asfaltado correspondiente, que va desde la abscisa 2200 a la abscisa 

750, donde se puede evidenciar ya el sellado de la base y lo correspondiente a la 

imprimación y la colocación de la carpeta asfáltica, que nos permitirá utilizar. Cabe 

mencionar que en esta zona ya se puede utilizar y en este lugar existen las haciendas 

donde pueden sacar sus productos de mejor manera. Así mi intervención, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor director, para 

mí es un gusto saludarles a todos los ciudadanos que han venido, que son beneficiados 

de esta gran obra, que es el comienzo del corredor periférico. Como ustedes saben, ya 

estamos San Alfonso, San Agustín, estamos San Isidro, La Fernández, Salvador en 

estos días comenzamos ya con la vía Venezuela y como también hemos ya terminado 

el alcantarillado de cinco kilómetros en el camino Viejo. Este va a ser el corredor 

periférico que va a unir tanto el sur con el norte. A mí me complace mucho comentarles 

a todos ustedes y agradecerles también, queridos vecinos de San Alfonso, de San 

Agustín, que toda esta obra en los próximos días estaremos entregando. Señoritas y 

señores concejales, el punto de orden está en consideración. Tenga la bondad, señor 

Magíster, el Raúl Pérez.  

MSc. Raúl Alfredo Pérez, concejal, manifiesta: Muy buenos días, señor alcalde, 

buenos días, compañeros concejales, buenos días, señoritas prosecretarias, 

secretarias, señor síndico, señores directores que se encuentran aquí presentes y en 

especial a todo el público que se encuentra en la sala del Concejo. Es satisfactorio ver 

las salas llenas y es importante que ustedes conozcan las obras que nosotros lo 

realizamos directamente para la población de la ciudad de Machachi y del cantón Mejía. 

Si es cierto, señor alcalde, esta es una obra muy importante, sí, porque estamos 
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atendiendo a barrios que nunca en la vida han atendido administraciones anteriores, 

como es San Alfonso, San Agustín, que en especial hoy día van a recibir este tipo de 

obras muy importante. Muchas veces recorríamos estos barrios y en invierno eran las 

sales totales y en verano polvaredas totales también de la misma manera. La sociedad 

tiene que ser servida de la mejor manera y esto es muy importante para que la 

comunidad viva con todos los servicios necesarios que nosotros podríamos dar. Pero sí 

es importante, señor alcalde y señor director, de la misma manera que la comunidad del 

sector de San Agustín dieron el espacio necesario para que se pueda concluir esta obra 

con los métodos correspondientes, también había un compromiso, sí, del señor alcalde 

y de usted, señor director, cuando nosotros hicimos fiscalización conjuntamente con el 

ingeniero Ludeña y la magíster María Fernanda Cornejo, en el recorrido de esta zona 

se acercaban la gente que dieron los terrenos sin esperar una indemnización de 

fraccionamiento y el compromiso de ustedes era conservar la parte fundamental de las 

casas que muchas veces eran casas patrimoniales o casas antiguas de este sector. 

Señor alcalde, le pido y que se comprometa para que estos espacios que hay que hacer 

unos pequeños muros correspondientes en los espacios de estas casas que quedaron 

casi a la vía, se concluya para que la obra sea una obra excelente y de bien para todos, 

cada uno de los ciudadanos que viven en este sector de San Agustín y San Alfonso. De 

la misma manera que todas las actividades que nosotros planificamos estamos 

determinando de que el dinero que aportan cada uno de ustedes se va en las obras 

correspondientes. Hasta ahí mi intervención, señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal. Sí, 

en el redondel, primero llegamos a un acuerdo con la familia Pilicita, eso en los próximos 

días lo vamos a hacer, el muro, eso es un compromiso y con el señor hacendado lo que 

se fue todo, el muro de piedra, la puerta, este momento ya está listo, eso hemos 

arreglado todo eso y mejor hay que agradecerle a él porque no podíamos topar la parte 

colonial que es de la iglesia, eso que pertenece a la curia, eso no lo podemos topar, 

entonces la ampliación se le hizo al lado oeste y con el señor mismo hemos arreglado. 

De antemano le voy a dar la palabra al señor director, él igual está llegando a acuerdos 

con todos los moradores. Y le comento, señor concejal, a todo el barrio de San Alfonso 

y San Agustín le hemos entregado una red nueva de agua potable, que ellos están aquí, 

le hemos ayudado muchísimo en todas las entradas y salidas, estamos trabajando, así 

que estamos cumpliendo todos los objetivos. En los próximos días que comenzamos 

con las veredas, el muro del redondel de San Agustín lo vamos a hacer, que eso es de 

la familia Pilicita. Tenga la bondad, señor director.  
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Ing. Diego Loachamin, director de Obras Públicas, manifiesta: Señor alcalde, creo 

que es importante mencionar y aclarar el tema. El único predio que estaba considerado 

como patrimonial es el convento de San Agustín. Dicho esto, lo que el señor concejal 

hace referencia es en la primera intersección donde existe un “y”, estos acuerdos, les 

había comentado que cuando estemos en la etapa y al final se ejecutará el muro y el 

compromiso era conjunto. Como lo menciona el señor alcalde, nosotros como 

administración nos hemos caracterizado por el diálogo y hemos llegado a buenos 

acuerdos. El señor alcalde también hace referencia a la propiedad de la familia Peña, 

que si bien es cierto, invadíamos un cierto metraje a su propiedad, se ha llegado a 

buenos acuerdos para que nos dé la pertinencia correspondiente para poder ejecutar el 

proyecto de mejor manera. Como dice el señor alcalde, existe el compromiso y está 

latente el proyecto. Lo que acabo de mencionar es que para optimizar el tema de 

recursos, para que no se me dañe la vía en la actividad de sellado de base, se colocó 

lo que es el asfalto en esta primera fase. La siguiente fase es correspondiente desde el 

convento hacia la E-35. Dicho esto, el proyecto todavía está vigente. Los compromisos 

que tenemos con todos los frentistas siguen latentes y nosotros como administración 

nos hemos caracterizado por cumplir todo lo que hemos venido ofreciendo conforme los 

frentistas correspondientes. Señor alcalde, con su autorización también me permito 

presentar un video para que complemente la información ya presentada.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señorita 

concejal María Fernanda Cornejo.  

Mgs. María Fernanda Cornejo, concejala, manifiesta: Muchas gracias, reiterando mi 

saludo con los presentes y también con los que nos ven a través de la red social. Qué 

importante es que se den estos informes dentro del Concejo para que la ciudadanía 

tenga conocimiento de cómo van avanzando las obras que se merece nuestro cantón y 

que las personas que son beneficiarias de ellas estén aquí, qué alegría y ver ese vídeo 

yo creo que también nos llena de mucha esperanza de que podemos hacer un cantón 

mejor. Si bien es cierto hubo un retraso en la obra en cuanto a la imprimación de la 

carpeta asfáltica por el comunicado de Petroecuador, pero éste ya ha sido absuelto. 

Quisiera saber si es que la entrega del asfalto para esta obra se lo tiene en totalidad, 

está reservado para que siga la continuación de este trabajo. 

Ing. Diego Loachamin, director de Obras Públicas, manifiesta: Le respondo a su 
pregunta, mi estimada vicealcaldesa. Si bien es cierto, el tema de la refinería 
Esmeraldas estaba con un tema de mantenimiento y el despacho de la materia prima, 



5          ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO  

MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA 
 NÚMERO 040 
                SESIÓN: ORDINARIA                                 FECHA: 18-SEPTIEMBRE-2025 
 ADMINISTRACIÓN 2023-2027 

 

PAG. 15 

 

 

 

 

 

 
 

que es de la AC-20 y el ERC, no había en stock, les había mencionado por 
documentación en aquellas reuniones, donde se menciona que el despacho va a 
empezar a partir del 10 de agosto, paulatinamente con 32 tanqueros. Dicho esto, pues 
todo depende de la capacidad de cada planta asfaltadora. Para nuestro proyecto ya está 
el cupo reservado, también hicimos las gestiones adecuadas para que eso se cumpla y 
por eso nos atrevimos, digamos, a asfaltar estos primeros 800 metros, que 
prácticamente los trabajos habían concluido. Para la siguiente fase, igual ya está 
reservado el cupo para poder asfaltar, cuando se cumplan todos los trabajos pendientes.  
 
Mgs. María Fernanda Cornejo, concejala, manifiesta: Muchas gracias. Sí, nosotros 

con los compañeros concejales habíamos realizado una visita de fiscalización, cuando 

estaba aún la base y ya nos habían informado sobre esto, sin embargo, se había seguido 

con los trabajos, ya que también el suelo no estaba compacto, es de alto nivel freático 

y en eso han trabajado. También quiero felicitar y agradecer a todas las familias que 

han puesto de parte, para que esta obra de continuación, sin interés alguno, el interés 

de toda la comunidad ha primado en el corazón de ellos y eso es digno de felicitar a 

todas las familias que han ayudado en esta obra.  

MOCIÓN: Bueno, en cuanto a eso y yo creo que, si es que no hay alguna pregunta de 

los compañeros concejales, quisiera mocionar, que se dé por conocido el memorando 

GADMCM-OBRAS-2025-845-M que contiene el informe del ingeniero Diego Loachamin, 

director de obras públicas, sobre el informe de la obra San Agustín San Alfonso 2025-

075-I Hasta ahí mi moción. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias señorita concejal, 

señoritas y señores concejales, existe una moción de la magister María Fernanda 

Cornejo. ¿Están de acuerdo? Existiendo el apoyo, señorita secretaria, tenga la bondad 

de tomar votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa itinerante, 

quien esté a favor de la moción presentada por la señorita María Fernanda Cornejo, 

vicealcaldesa itinerante, por favor levante la mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 
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MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

    X 

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

 X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

 X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

X X    

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

    X 

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

 X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por la señorita vicealcaldesa itinerante María 

Fernanda Cornejo.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad siguiente punto del orden del día. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

6. ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DEL MEMORANDO NRO. GADMCM-SALCONC-2025-

0074-M, DE FECHA 14 DE SEPTIEMBRE DE 2025, SUSCRITO POR EL MSC. 

WILSON CASTILLO, CONCEJAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN MEJÍA, QUE CONTIENE PETICIÓN 

DE VACACIONES. 

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Hasta ahí el punto, 

señor alcalde. 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señorita y señores concejales, está en consideración el punto del orden del día.  

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Solicito la palabra, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Tenga la bondad, señor 

concejal Vicente Ludeña.  

Ing. Vicente Ludeña, concejal, manifiesta: Una vez que se ha dado lectura al 

memorando solicitando vacaciones por parte del magister Wilson Castillo, concejal del 

Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón Mejía, en la cual está solicitando las 

vacaciones a partir del día de hoy jueves 18 de septiembre hasta el 8 de octubre del 

presente año, yo mociono de que esta solicitud sea aprobada. 

MOCIÓN: La moción quedaría autorizar las vacaciones al magister Wilson Castillo, 

concejal del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, desde el 

TOTAL DE LA VOTACIÓN 01 05 00 00 03 
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jueves 18 de septiembre hasta el miércoles 8 de octubre del año en curso, y en su 

ausencia se convoque a la concejal alterna, magíster Martha Fernanda Villacrés Correa. 

Hasta ahí la moción, señor alcalde.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señor concejal 

Vicente Ludeña, señoritas y señores concejales. Existe una moción, ¿existe el apoyo a 

la misma? Existiendo el apoyo a la misma, señorita secretaria, tenga la bondad de tomar 

votación.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde, señor alcalde, señores concejales, señorita vicealcaldesa itinerante, 

quien esté a favor de la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña, por 

favor levante la mano. 

CUADRO DE VOTACIÓN 

MIEMBROS DEL 

CONCEJO MUNICIPAL  

APOYO 

A LA 

MOCIÓN  

A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

EN 

BLANCO 

AUSENTES 

Arq. Mayra Alejandra 

Tasipanta Caiza 

Concejala 

    X 

MSc. Raúl Alfredo Pérez 

Ayala 

Concejal 

X X    

MSc. María Fernanda 

Cornejo Loayza 

Concejala 

X X    

Ing. Vicente Ludeña 

Camacho 

Concejal 

 X    
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Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, por 

mayoría se aprueba la moción presentada por el señor concejal Vicente Ludeña.  

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

tenga la bondad siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Con su autorización, 

señor alcalde. 

7. HIMNO AL CANTÓN MEJÍA. 

[El Himno al cantón Mejía es coreado por los presentes]. 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Señorita secretaria, tenga la 

bondad siguiente punto del orden del día.  

Abg. Katerine Baquero Aldaz, secretaria general, manifiesta: Señor alcalde, no 

existen más puntos para la sesión ordinaria convocada el día de hoy. 

MSc. Wilson Gonzalo 

Castillo Hinojosa  

Concejal 

    X 

Tnlgo. Jorge Alberto Carpio  

Concejal 

    X 

Sr. Patricio Ruiz 

Concejal 

X X    

Tnlgo. Wilson Humberto 

Rodríguez Vergara  

Alcalde 

 X    

TOTAL DE LA VOTACIÓN 03 05 00 00 03 
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Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara, alcalde, manifiesta: Gracias, señorita secretaria, 

señoritas y señores concejales, siendo las nueve y cuarenta y siete, doy por clausurado 

esta sesión. Muchísimas gracias a todas y a todos ustedes. 

 

 

 

 

Tnlgo. Wilson Rodríguez Vergara                         Abg. Katerine Baquero Aldaz 

ALCALDE DEL GOBIERNO    SECRETARIA DEL CONCEJO 

G.A.D. MUNICIPAL DEL     MUNICIPAL DEL CANTÒN 

             CANTÓN MEJÍA                                     MEJÍA 

 

 

 

 

RAZÓN DE APROBACIÓN DEL ACTA. - La presente acta fue aprobada por el Concejo 

del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Mejía, en sesión 

ordinaria del 25 de septiembre de 2025.-CERTIFICO 

 

 

 

 

Abg. Katerine Baquero Aldaz 

SECRETARIA DEL CONCEJO 

GOBIERNO A.D MUNICIPAL 

 DEL CANTÒN MEJÍA 
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